

Інспектора Польвстанов про переведені роботу Польбюра ІНО за час від I/XI + 1927 року по I/IV- 1928 року.-

ПО СОЦВИХУ

1. Додатково відкрити рівнобіжну польгромаду в селі Обідному Воронівського району. Завдяки тому, що так з боку РВК, як і з боку вчителя, якому доручено ведення громади не були переведені в життя відповідні міроприємства що до організації польгромади, то по 5-ти місяцях навчання " з березня місяця навчання припинено ".

Польгромада була зорганізована з дітей - учнів всіх громад укр. трудшколи в с. Обідному в якій фактично вчилися діти, тільки польмови і на це явище не було звернено жодної належної уваги. Про це рівно-ж не було повідомлено Окр. ІНО / польбюро / і своєчасно не вжито заходів про налагодження цієї справи з боку Окр. ІНО і тільки коли припинено навчання вчитель повідомив про це безпосередньо ІНО / польбюро /

2. Переведено обслідування польшкіл: в Цикові, Яневі, Журавнім, Уладівці Циківського району, Варшиці Калинівського району, Шабелівці Тростянці - Воронівського району, Тарабанівці - Тиврівського району Браїлові - Імеринського району. Під час обслідування виявилось, що стан польшкіл в господарчому відношенні незадовольняючий. Школи не мають, а ні відповідних приміщень, а ні шкільної мебелі та інш. та не забезпечені коштами на спал, ремонт і інші господарчі витрати. Ремонт переводиться в школах зимою, як це мало місце в Варшиці і взагалі гро- на видатки асигнуються РВК-ами зі значним запізненням.

3. Ще до цього часу не є налагоджена по школах як слід, так праця педагогічна, як і виховавча, головним чином в тих школах, де вчитель займається з трома громадами, рівночасно, та в тяжких матеріальних об- ставинах.

4. Підручниками забезпечені цілком лиш перші та другі громади, 3-ті а 4-ті громади забезпечені лиш на 50 %. Це явище пояснюється тим, що з одного боку ІНО асигнувала замало коштів на польські підручники, з другого - підручники для старших громад своєчасно не вийшли з друку. Підручники, які закуплено для шкіл розподілено дуже пізно, бо майже з 2-місячним запізненням. Причиною такого запізнення було те, що ДБУ не виконало своєчасно замовлень і одержало польські підручники з Центрвиза-

ві в другій половині місяця жовтня.

5. Введено триместрову відчитність шкіл перед Цольбюро ІНО. Однак розпорядження це виконали тільки польшколи Вахнівського району і Браїлівська польшкола.

6. Вжито заходів що до забезпечення шкіл польськими газетами та педлітературою. Відповідне відношення розіслано РВК-ам, однак деякі РВК, як Вахнівський, Вороновицький, Шмеринський, Хмільницький і бувш. Краснянський для польшкіл не заперечували жадної польлітератури. З нагоди X-х роковин жовтня по попередньому погодженні інспектури з РВК-ами було надіслано Центрвидавком комплекти польських бібліотек для ново відкритих хат - читалень і шкіл, як до Хмільницького, Циківського, Вороновицького районів, які теж Райвиконкоми не викупили і звернули назад Центрвидавкові.

7. В справі підвищення кваліфікації польвчительства, була спроба організації методгуртків за ініціативою ІНО / Цольбюро /. Однак польвчительство не пішло цьому на зустріч і таких гуртків не зорганізовано не дивлячись на те, що воно в більшості не досить підготовлене до своєї професії і не має потрібних теоретичних знань.

8. На нововідкриті однорічні курси при Цольпедтехникумі в київі відряджено 5 кандидатів.

9. В справі поширення мережі культосвітніх установ складено 5-ти річний план в якому передбачено відкриття польагрошколи в окрузі.

ПО ПОЛІТОСВІТІ :

1. З нагоди X-х роковин Жовтня Центральна бібліотека одержала польлітературу з якої утворено бібліотечки і призначено для села Вітави, Тарабанівки, Терешполя та Дубової. Частина призначено для бібліотеки польклубу, та Райбібліотеки на Замост'ї.

2. Організовано червоні кутки в Варшиці - Калинівського району і Браїлові - Шмеринського району.

3. Необхідно зазначити, що політосвітні установи перебувають в тяжкому матеріальному стані і тому праця в них проводиться кволо.

4. Відкрито лікпункти - в Браїлові - один для підростків, один для дорослих, в Вітаві, Тарабанівці, Варшиці, Сьомках, Яневі, і Літині.

Лікпункт в Літині працював тільки місяць. Потрібною літературою забезпечено лікпункти цілком і своєчасно.

В И С Н О В К И :

В дальнішому необхідно звернути увагу РВК аби такі більш уважно ставилися до культосвітньої роботи серед польнаселення і такі явища, як в Обідному в майбутньому, не повторювалися. Звернути увагу РВК на матеріальне забезпечення польшкіл і цим дати змогу їм полішити свою працю. аби при визначуванні коштів на їх утримання, РВК брали під увагу дійсний стан польшкіл та в міру потреби забезпечували їх коштами на ремонт, обладнання і инш.

При постачанні шкіл підручниками на майбутній навчальний рік необхідно добитись того, аби Окрінспектура Народної освіти заключувала угоду на постачання безпосередньо з Центрвидавком в київі і тим самим буде змога забезпечити школи своєчасно підручниками.

При асигнуванні коштів на польпідручники, необхідно аби інспектура Народної освіти асигнувала кошти не з розрахунку кількості учнів в школах, а брала під увагу і те, що польські підручники є вдвоє дорожчі, чим українські.

Поставити перед Окрінспектурою Народної освіти питання про асигнування коштів потрібних на утримання учителів на коротко - термінових педкурсах і тим самим прискорити перекваліфікацію польвчительства

Щоб вести рішучу боротьбу з легковажним трактуванням розпоряджень ІНО вчителями та вжити рішучих заходів до тої частини польвчительства, яке не почувається до обов'язку виконувати своєчасно розпорядження інспектури Народної освіти.

Вказати РВК на необхідність забезпечення польшкіл і політосвіт - установам потрібною польлітературою.

В дальнішому необхідно звернути увагу, аби РВК при визначуванні лікпунктів в своїх районах уділяли більш уваги ліквідації неписьменності серед польнаселення в тих селах, де нема до цього часу польських культосвітніх установам.

Поставити перед РВК питання про забезпечення політосвітствановам потрібними коштами на господарчі витрати та літературу навіть там, де політосвітні установи не є на місцевому бюджеті.-

Інспектор Польвстанов *Марцінюк* / МАРЦИНЮК /